

大家好，感谢邀请，今天来为大家分享一下区块链的问题，以及和区块链全球化的一些困惑，大家要是还不太明白的话，也没有关系，因为接下来将为大家分享，希望可以帮助到大家，解决大家的问题，下面就开始吧！

本文目录

1. [区块链在未来有没有发展前景？](#)
2. [区块链会终结美元结算霸权么，是不是不可能？](#)

区块链在未来有没有发展前景？

前瞻认为，中国区块链市场将保持高速增长，2021-2026年市场规模年复合增速达73%，2026年的市场规模将达163.68亿美元，且在未来20年，中国区块链行业市场规模有望达万亿级别。

中国区块链行业市场发展迅速

2017-2020年，大型IT互联网企业纷纷布局区块链，初创企业进入井喷模式，产业规模不断扩大，根据IDC的数据，中国区块链行业经历了从2017年的0.85亿美元级别市场规模，到2020年的5.61亿美元级别产业规模的改变。

在企业数量方面，2020H1我国提供区块链专业技术支持、产品、解决方案等服务，且有投入或产出的新增区块链企业数量达303家，同比增长274.07%。

中国区块链专利数在全球范围占比大，产业聚集效应初显

从全球竞争格局来看，我国在区块链行业竞争优势较为明显。从专利数量上看，根据全球权威知识产权第三方机构IPRdaily联合incoPat创新指数研究中心发布《2020上半年全球企业区块链发明专利排行榜》的数据，TOP100名企业主要来自14个国家和地区，中国占比46%，其次为美国占比25%。

区块链产业园区作为区块链产业集群发展的重要载体，各地方政府正在加快推进建设。从产业园的位置分布来看，北京、上海、杭州、广州、重庆、青岛、长沙等城市区块链产业园区数量较多，形成以北京、山东为主的环渤海聚集效应，以浙江、上海、江苏为主的长江三角洲聚集效应，以广东为主的珠江三角洲聚集效应和以重庆、湖南为主的湘黔渝聚集效应。未来，中国区块链行业有望依托聚集效应加速发展。

区块链金融领域应用最为广泛

我国区块链产业应用主要分布在金融，供应链，溯源和硬件，占比近65%。根据《区块链蓝皮书：中国区块链发展报告(2019)》的披露，全国区块链企业近28000家。其中投入生产环节的区块链企业约1000家，占比仅3.6%，主要集中在北京、上海、广东、浙江等东部发达地区。

未来区块链行业市场容量有望达万亿级别

区块链技术是中国新一代信息技术自主创新突破的重点方向，蕴含着巨大的创新空间，在芯片、大数据、云计算等领域，创新活动日趋活跃，创新要素不断积聚。区块链技术在各行各业的应用不断深化，将催生大量的新技术、新产品、新应用、新模式。

中国以加快转变经济发展方式为主线，更加注重经济质量和人民生活水平的提高，采用包括区块链技术在内的新一代信息技术改造升级传统产业，提升传统产业的发展质量和效益，提高社会管理、公共服务和家居生活智能化水平。

未来巨大的市场需求将为区块链技术带来难得的发展机遇和广阔的发展空间。研究员整理分析认为，中国区块链市场将保持高速增长，2021-2026年市场规模年复合增速达73%，2026年的市场规模将达163.68亿美元，且在未来20年，中国区块链行业市场容量有望达万亿级别。

——更多数据来请参考前瞻产业研究院《中国区块链行业市场前瞻与投资战略规划分析报告》

区块链会终结美元结算霸权么，是不是不可能？

区块链实际上是一个没有管理员的，去中心化的，每个节点都拥有全部数据的分布式存储系统。区块链技术的本质，是通过技术建立信任关系，与传统的信任关系不同，这种信任关系不依赖于第三方而存在。目前，中国在推动区块链技术发展方面正在取得巨大的成绩，DCEP的推出及中国区块链技术标准的建立，将有助于更快地采用和扩展该技术。这些引起了西方的关注。正如最近美国《福布斯》杂志(Forbes)指出，中国区块链计划的最终目标是使中国人民银行以及腾讯，华为，百度和蚂蚁金服等大型中国企业成为具有独特功能的新型支付基础设施的世界领导者，以破坏美国的重要地位。

但是美元霸权的形成是有历史的原因的。二战时期，美国本土不是战场，却凭借着贩卖武器等大发战争财，导致国家实力大增，一跃成为全球最大的债权国，国际威望大大提高。1944年7月，世界上44个主流国家通过了《布莱顿森林协议》。此后，世界货币版图得以形成，美元一跃成为全球唯一的发行、储备、结算、用于交易

的货币。可见美元霸权的形成是由于美国经济在世界上的主导地位、强大实力和贸易核心地位决定的。不仅如此，美国科技、金融、军事方面长期保持全球领先，这使得各个国家信任美元，这是美国元霸权的基础条件。还有，上世纪美国与沙特达成的石油交易货币协议，使得美元与石油深度捆绑，渐渐成为了全球货币。目前，世界上的主要商品都是以美元计价的，如石油等。大多数国际贸易仍以美元结算。绝大多数国际债务也以美元计价，而且几乎每个国家的货币都是以美元为基本汇率，其他汇率都是通过换算来计算的。美元霸权要终结的话，需要美国经济大衰退，大萧条，美国信用尽失，这样才会让全世界原有的对美元的看法作出改变，美元才有可能被代替。新冠肺炎只是暂时的，目前挑战美元霸权还不容易。

而且人民币国际化要具备三个条件:一是人民币在境外有一定的流通度。二是在国际贸易中以人民币结算的交易要达到一定的比重。三是以人民币计价的金融产品成为国际各主要金融机构包括中央银行的投资工具。三个条件不具备，人民币国际化不容易。但是我国产业链完善、经济发展韧性强，今年正成为少数的有望实现正增长的主要经济体之一。这是人民币国际化推进的重大机遇。现在，我们人民币跨境清算还高度依赖美国的SWIFT和HIPS系统，存在高风险、高收费、低效率等缺陷。中国当然希望能够借新技术建立与他国的信任机制，重构支付体系。人民银行采用区块链技术发行的DCEP将会极大提高跨境结算的速度，其安全性也比传统跨境结算高得多。DCEP将成为人民币国际化的重要推动力量。

综上所述，个人认为，美元霸权代表美国强大的经济、科技、金融、军事实力。只要这些东西还在，美元霸权基础难破。何况Facebook2019年曾推无国界的货币体系Libra。在近日更新的版本中，又锚定单一法币的稳定币，意味着未来可能成为“数字美元”中的一员。但不可否认的是，人民银行采用区块链技术发行的DCEP一旦参与到跨境结算，会弱化到美元结算霸权，也会是推动人民币国际化的重要力量。

好了，关于区块链和区块链全球化的问题到这里结束啦，希望可以解决您的问题哈！